

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Иркутской области
«Иркутский техникум транспорта и строительства»

Исследовательская работа

Тема исследования: «Дети войны»

(История моих родных, переживших войну детьми.)

Студентка группы

ОПУТ-19-4/6

Александра Курчивенко

2020 год

Актуальность темы заключается в том, что людей, переживших войну, помнящих это страшное время, становится все меньше, а их воспоминания необходимо сохранить для потомков в каждой семье.

Гипотеза: В тяжёлое для страны время (1941-1945 гг.) дети несли все тяготы войны наравне со взрослыми.

Объект исследования: воспоминания о военном детстве и архивные материалы семьи Валик.

Цель проекта: Понять какую роль ВОВ сыграла в истории моей семьи.

Следы ВОВ в жизни моих родных.

Задачи:

1. Изучить информацию о жизни моих родных, которые во время Великой Отечественной войны были детьми.
2. Расширить знания о Великой Отечественной войне, опираясь на рассказы и воспоминания моих родственников.
3. Собрать и оформить весь сохранившийся материал по данной теме.

Правовой статус «Детей войны»

1. В 2014 году на рассмотрение Госдумы был предложен законопроект о причислении данной категории лиц официального статуса с поддержкой на федеральном уровне. На основании рассмотрения законопроекта было принято решение его принятие отложить. Возможная причина – недостаточность средств для финансирования.

2. Приблизительно в 20 административных округах России статус «Дети Войны» официально закреплён на региональном уровне.

Рассказ про В.О.В моей Бабушки.

Долгих Валентина Ивановна, г. Черемхово.

«Мне было 5 лет когда по громкоговорителю, висящему на столбе, Вячеслав Михайлович Молотов объявил, что началась Велико Отечественная война с фашисткой Германией», - начала свой рассказ со слезами на глазах моя бабушка.

«22 июня 1941 года у людей было растерянное лицо. Они не понимали, правда ли это?! Перепуганный народ рыдал, метался друг к другу, в надежде получить какую-либо информацию. В этот же день наши мальчики пошли в военкомат, находящийся недалеко от дома, с портфелями наполненными вещами и едой. Ребята садились в машины и уезжали на вокзал.

На нашей улице во всех домах жили только шахтеры. Одним из них был мой отец Долгих Иван Степанович, получивший орден Ленина за перевыполнение суточной нормы добычи угля за смену в 3 раза. Наша семья

особо не бедствовала потому, что папа был заслуженным шахтером СССР. Мы получали дополнительный поек, так как были прикреплены к американскому магазину. Но нам и этого было мало. Мы ходили в поле за 3 километра собирали мороженую картошку и колоски.

Много ушедших на фронт ребят так и не вернулись. Те кто остался в живых и прибыл домой ближе к концу войны, рассказывали как их друзья умирали у них на руках.

А когда закончилась война все начали смеяться и плакать. Я испугалась, заползла под кровать и просидела там весь день», - вспоминала она эти страшные годы.

Жизнь детей во время Великой Отечественной войны

По сей день помнят солдат, защищавших нашу Родину от врагов. Заставшими эти жестокие времена были дети, родившиеся в 1927 году по 1941 год и в последующие годы войны. Это — дети войны. Они пережили всё: голод, смерти близких, непосильный труд, разруху, дети не знали что такое душистое мыло, сахар, удобная новая одежда, обувь. Все они уже давно старики и учат молодое поколение дорожить всем, что у них есть. Но зачастую им не уделяют должного внимания, а для них это так важно передать свой опыт другим.

Рассказ моей бабушки Бороздиной Раисы Ивановны

«Когда началась война, мне было 5 месяцев. Мы жили в Подмосковье в ста километрах от столицы в маленьком городке Шатуре. Моего папу забрали в армию. По громкоговорителю сказали, чтобы все солдаты были в 5 часов утра на станции Белые столбы. Папа остался в Москве, а еще часть солдат отправили в город Тулу. Из-за бомбежек нам с мамой вскоре пришлось уехать с нашего городка.

Мы поехали в город Черемхово. Ехали около 12-13 дней в товарном вагоне. Если вдруг начиналась бомбежка, вагон останавливался, свет потухал, включалась сирена и все мы быстро разбежались в разные стороны. Когда сирена переставала работать все бежали обратно в вагон. По приезду в город мы поселились в «теплушки», так назывались утепленные вагоны. Кушать особо было нечего, только ежедневные пойки по карточкам и найденные нами в поле замерзшие овощи. Моя мама, Назарова Анастасия Ивановна, работала на заводе им. Карла Маркса. Там собирались мины и отправлялись на фронт.

В октябре 1941 года мой отец, Назаров Иван Ефимович, принял участие в Тульской оборонительной операции, где получил тяжелое ранение правой руки. После этого он попал в госпиталь и там пробыл около полу года. После чего из Москвы прибыл в Черемхово, где вскоре устроился на

железную дорогу, ремонтировать прибывшие с фронта вагоны. Когда закончилась война все на улице начали плакать. Каждый день приходили люди на железную дорогу и встречали своих сыновей, отцов, братьев. Но кто-то так и не дождался своих близких...»